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Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

Premiére partie : (8 points) : _—

A/ QCM : (3 points)
Pour chacun des items de 1 & 6, il peut y avoir une (ou deux) réponse (s) correcte (s). Relevez sur
votre copie le numéro de chaque item et indiqusz dans chaque cas la (ou ies deux) lettre (s) -
correspondant & la (ou aux deux) réponse (s) correcte (s).

NB : Toute réponse fausse annule ia note atiribuée a I'item.

1)

2)

4)

La microphotographie du document ci — contre

montre : '

a- une coupe au niveau d’'un nert ;

b- une coupe au niveau de la substance grise ;

c- une coupe au niveau de la substance blanche ;

d- un ensamble de fibres nerveuses groupées en
faisceaux. :

1 e document ci-contie représente une coupe
sransversale de P'utérus au cours de :

a- la phase prémenstruelie ;

b- [a phase post menstruelle ;

c- la phase de ia menstruation,

d- la phase lutéale.

Le schéma ci-contre montre une technique :

a- de diagnostic prénatal ;

b- de procréation médicalement assistée ;

c- qui permet de prélever des cellules feetales ;

d- qui permet de prélever des cellules maternelles.

Prélevement

une femme atteinte d'une anomalie récessive liée au sexe :
a- estissue obligatoirement d'un pere atteint ;

b- est issue obligatoirement d'unie mere atteinte |

c- tous ses gargons sont atteints ;

d- toutes ses filles sont atteintes.
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9)

6)

Le neurotransmetteur libéré au niveau de la o

3 4 : . Terminaisonds | Veésicule
synapse représentée par le document ci-contre yavens mateur 11 ¢ synaptique
est: - A,
a- la noradrénaline ;
b- ['acétylcholine ;
c- le GABA;
d- l'adrénaline.

Ja fixation du neurotransmetteui sur les récepteurs de la membrane posisynaptique de
ia synapse, représentée par le document de I'item précédent, provoque I'ouverture des :
a- canaux sodiques chimio dépendants ; -

b- canaux sodigues voltage dépendants ;

c- canaux calcigues voltage dépendants ;

d- canaux de fuite.

E/ QROC : (5 points)

Le document 1 représente, de fagon schématique, deux événements E1 et E2 qui se produisent
chez ia femme d’une maniére cyclique de la puberi? jusqu’a la ménopause.

o=

b <—6

Evénements E1 Evénements E2

Document 1

1) Nommez les événements E1 et E2 du document 1.

2) Légendez le document 2 en rapporiant a chaque numéro de (1 a 6) le nom qui.
convient. ‘ '

3) Expliquez le déterminisme hormonal de :

a- ’évenement E1.

b- I’'événement E2.

4) Expliquez I'absence des événemerits E1 et E2 pendant la grossesse.

2/4



Deuxieme partie : (12 points)

I/ Régulation de la pression artérielle : (8,5 points)
Une hémorragie légére entraine une baisse du volume sanguin et de la pression artérielle.
Le retour a la situation normale passe par différents processus dont le rétablissement du volume
sanguin.
1) Le document 2 met en évidence la relation entre la concentration sanguine de I'hormone
anti diurétique (ADH) et l'activité rénale chez 'homme.

Volume d’urine émise en 24 heures(en
_ litres)
Taux sanguin d’ADH faible 23,3
Taux sanguin d’ADH élevé 0,5
Taux sanguin d’ADH 1,5
normal

Document 2

A partir de I’'analyse des données du document 2, précisez le réie de ’ADH dans Pactivité

rénale.
2) Le document 3 représente I'enregisirement de Iactlvn‘e électrique d’un neurone

hypothalamique sécréteur d’ADH avant et apres 'hémorragie.
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Document 3

a) Analysez les données du document 3.
p) Etablissez le lien entre I’hémorragie et la sécretion d’ADH.

3) Dans la paroi de l'oreillette gauche existent des terminaisons nerveuses qui se prolongent par
des fibres gagnant I'encéphale, notamment les neurones hypothalamiques sécréteurs d’ADH,
en empruntant le nerf vague. Dans les conditions de pression sanguine normale, des potentiels
d’action parcourent en permanence ces fibres. Dans une situation d’hémorragie, la fréquence
des potentiels d’action varie en fonction du volume sanguin selon la courbe du document 4.

3/4



Fréguence des potentiels d'action
j001 len®j, dela fréguence initiale)

Diminution du volume sanguin

en i}q, du volume initial

&n
o
! ey Jame mn dmnd el s Tda Teues

3 _n

-40

Document 4

a- Indiquez comment peut-on qualifier ces fibres nerveuses du nerf vague ?
b- Expliquez la conséquence de la variation de la fréguence des potentiels d’action
parcourant ces fibres, sur I’activité électrique des neurones hypothalamiques sécréteurs
d’ADH.

4) A partlr des informations apportées par les différents documents, établissez un schéma
fonctionnel résumant la régulation de la pression artérielle a la suite d’une hémorragie.

Iy Génétique Humaine :(3,5 points)
Le document 5 suivant représente trois pédigrées de familles A, B et C dont certains membres
sont atteints d’'une méme maladie héréditaire.

1 ()2 1[%1_?2 1{5{2
B 50 @ o0 @1 B

Familla & Famitle B Familla G
Homme 7y Femme 3 Homme ‘ Fernme
sain u saine stteint atteinte

Document 5

1) L’alléle responsable de la maladie est-il dominant ou récessif par rapport a I'allele

normal.
2) Discutez la localisation chromosomique du géne de {a maladie : autosomale ou liée

au sexe (X ou Y)
3) Ecrivez les génotypes des individus de la famllle C et justifiez — les.
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